LİSELERDE OKUTULAN BİYOLOJİ KİTAPLARINDAKİ (9,10,11 VE 12. SINIFLAR DÜZEYİNDE)  KAVRAMLARIN İNTERNET VE SANAL ORTAMDA BİYOLOJİ EĞİTİMİNE KAZANDIRILIŞI ÜZERİNE BİR ÇALIŞMA.
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       TEZİN AMACI VE ÖNEMİ:

       Belki de tüm doğa bilimlerinin ortak özelliği olan gözlemlenebilirlik biyoloji biliminde  de zirve noktadadır. Hatta biyolojinin bu özelliğindendir ki diğer derslere kıyasla daha çok anlaşılır, sevilir ve kolayca izlenir. Biyoloji Bilimi’nin bu özelliklerinden yararlanarak “Beş duyuya hitap edilebilirliğini sanal teknolojik olanakları etkili, verimli, doğru ve liyakatli kullanarak; öğretim, öğrenim ve eğitime nasıl yansıtabiliriz?” sorusuna yeterli yanıt olabilecek nitelikte böyle bir tez hazırlanışı düşünüldü. Bununla beraber biyoloji bilimi çok geniş olduğu için bu amacımızı liseler de şu anda okutulmakta olan lise kitaplarındaki (9,10,11 ve 12. Sınıflar)  kavramları çerçevesiyle sınırladık.  Bu tezin hazırlanışındaki temel amaç; şu anda milli eğitim müfredatında liselerde okutulmakta olan biyoloji kitaplarındaki kavramları değişik sanal ve nesnel araçlar kullanarak kavramlarla ilgili video, görüntü ve animasyon… Vb envanteri bakımından zenginleştirip yazılı, sanal (VCD ve/veya DVD formatında) ve internet yayınlanmış yeni kaynaklar oluşturmaktır. Tez konuyla ilişkisel bazı özgün ve temel biyolojik kavramlara ilgili orijinal dokümanlarda tarafımızdan hazırlanacaktır. 

Amacımız, Milli Eğitim Müfredatındaki 9,10,11 ve 12.Sınıf Biyoloji kitaplarındaki biyolojik kavramların çok daha iyi öğrenilmesi için daha verimli algılanabilir hale getirilmesi ve  daha fazla duyuya hitap edecek şekilde sanal ve internet ortamda biyoloji eğitim amaçlı dokümanlarını hazırlayıştır. Yani Biyoloji derslerinde geçen kavramlarla ilgili; görsel, işitsel, yazımsal ve ilişkisel fikir yürütebilmeyi kolaylaştıracak dokümanları internet ve internet entegreli CD veya DVD sunumları şeklinde hazırlayıştır. 

 Bu doğrultuda biyolojik kavram bilgileri ve örgülerine dayalı ilişkisel kavram kümelerini içeren; serbest, koşullu kavram öbeği özgün sayfaları hazırlanacaktır. Böylece öğretimde lise seviyesindeki biyolojik kavramların, kavram kümelerinin doğru ve ilişkisel; anlaşılması, öğrenilmesi, uygulanması ve kullanılması için; sanal, medya, kütüphane ve nesnel ortamlardan veri toplama, değerlendiriş ve verilerin işlenişine yönelik yeni yöntem geliştirmektir. 

Toplanan verileri daha ekonomik olan sanal (medya ve internet ortamında) ortamında verimli kullanabilir hale getirmektir. 

Gelecekte yapılabilecek benzeri eğitim-öğretim çalışmaları için veri kaynağı oluşturmak ve çalışmayı yapanları liyakatli ve doğru yönlendiriştir. Doğal ve sanal materyal geliştirme yöntemine yönelik çalışmalara örnek teşkil etmektir. 

Bilgisayar ortamında biyolojik kavramlara yönelik; öğretim, öğrenim ve eğitim amaçlı ders materyali ve yöntemi geliştirmektir. Bilimsel ve belgesel video filmlerinin eğitim ve öğretim amaçlı kullanım şekline örnek oluşturacak yeni yöntemler keşif etmek ve/veya ortaya çıkarmaktır. Daha fazla duyuya hitap edecek şekilde materyal hazırlayıp öğrenmeyi kolaylaştırmak ve kalıcı hale getirmektir. Biyolojik ders materyali hazırlayış ve seçiminde yeni yöntemler geliştirmek ve uygulamaktır.

Biyoloji Eğitimi Anabilim Dalı’ndaki kavramlarla ilgili yapılmış ve yapılan daha önceki çalışmalara ilave olarak belgeler, çekilen filmler, resimler… Vb tezdeki tüm dokümanları internet üzerinde herkesin hizmetine sunacak şekilde hazırlayıştır. İlerde internet bağlantılı DVD şeklinde Biyoloji kavram ansiklopedisinin hazırlanmasına ön basamak oluşturuştur. Bu çalışmada, Lise biyoloji kitaplarında yaklaşık 850 kavramın tanımı ve bazı kavramlar, anlam çözümleme tablosu, kavram ağı ve kavram haritalarıyla ilişkilendirilmeye çalışılacaktır.

        Tez dokümanlarken; aşağıda kısaca bahsedilen çeşitli sanal ve nesnel araçları tez öğrencisinin kullanarak bu konuda çok yönlü kazanımlar edinmesi amaçlanmıştır. FineReader (Demo) Sanal Aracını Kullanarak, camlı tarayıcıyla, bilgisayar ortamına yazılı ve grafik içerikli dergi… vb görüntüsünü aktaracaktır, Kavram Araçlarının hazır şablonlarını ve çizim olanaklarını yapısında bulunduran; ConceptDraw Office Pro (Demo), ConceptDraw MINDMAP…vb kavram ilişkilendir sanal araçları kullanarak kavram gruplarını kategorize edilecektir. Macromedia Flash, Flash Encoder(Lisanlı), Adobe Acrobat Writer-Reader(Demo), Dreamweaver web editörü, Photoshop ve Fireworks grafik aracı,  FlipAlbum Suit, (Lisanlı) sanal kitap hazırlayış aracı, Ulead Media Pro 7(Demo) video düzenlyiş araçları TV’den bilgisayara video kaydı… Vb sanal ve nesnel araçları kullanarak tezin diğer aşamaları tamamlayacaktır.

Bu amaçla Biyoloji kitaplarındaki yaklaşık 850 kavram ve kavram kümesinin tanımını içeren, internet entegreli; tüm tez envanterini içeren Enteraktif milli eğitim müfredatındaki Lise Biyoloji Kitaplarının Kavram Tanım Video-Görüntü DVD’si hazırlanacaktır.



            LİTERATÜR BİLDİRİŞLERİ  

            Biyolojik kavramlarla ilgili şimdilik yapılan araştırma ve taramaları şöyle ifade edebi liriz; Şuanda milli eğitim müfredatında ders kitapları olarak okutulmakta olan biyoloji kitapları(9,10,11 ve 12.sınıf düzeyinde), özel okullarda ve dershanelerde kaynak olarak kullanılan üniversiteye hazırlık kitapları incelendi. Aynı zamanda Konu ile ilgili olarak, YYÜ Ferit Melen Merkez Kütüphanesi; Katalog, Toplu Tarama, E-Dergiler, E-Kitaplar ve E-Tezlerin, sayfalarından ve internetten; Altavista ve Google gibi internet tarama motorları kullanılarak aşağıdaki kavram, cümlecik ve cümlelere ilgili bilgilere ulaşılmaya çalışılmıştır. “kavram araçları” “kavram kümesi”, “kavram haritası”, “anlam çözümleme tabloları”,  “kavram ağı”, “biyolojik kavramlar“ , “biyolojik kavramlarıyla ilgili video, resim, kavram tanımı  ”  20.06.2011-15.10.2011 tarihleri arasında ilgili web adresleri, tarama motorlarında kurallarına uygun olarak ikili ya da çoklu mantıklı gruplar halinde yazılarak internetten arama yapılmış ve yapılmaya devam edilecektir.
         Batıhan,(2006) ,Biyoloji ile ilgili önemli kavramlara ilişkin ders materyali geliştirme(Yüksek Lisans Tezi), Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen. Bil. Enst. Bu çalışma ile Ülkemizde ilk, orta ve yüksek öğretimde verilen biyoloji derslerine ait temel biyolojik kavramların daha mükemmel öğretilmesi, eksik veya yanlış öğretilmesinin telâfi edilmesi için internet ve medya araçları kullanılmaya çalışılmıştır. Biyoloji ile ilgili öğrenci ve öğretmen kitlesine, internet üzerinden ulaşılarak, kavram yanılgısının ve yanlış öğretiminin telâfi edilmesi çok büyük önem taşımakta olduğu, Ayrıca kavramların mantıklı ve zihnimize yatkın, çağrışımı kolay, Türkçe karşılıklarıyla ortaya konması da bir o kadar önem taşıdığını, Eğer kavramlar doğru ve kolay çağrışılabilir bir mantıkla üretilmezse ve öğretilmezse bunun dezavantajı etkin bir  şekilde hayatın her aşamasında kendini hissedeceğini ifade etmektedir
             Dağdelen(2011),  Hücre Zarından Madde Geçişi Difüzyon, Osmoz, Aktif Taşıma(Liselere Hazırlık Kitap) ,bu kitapta Biyolojideki bazı kavramalar hakkında geniş bilgi verilmektedir.
Demirkuş  (2002), Tarayıcının (scanner) Özelliğine Bağlı Olarak Resim, Hareketsiz Cisim ve Varlıkların Görüntülerini Bilgisayara Aktarma Cihazı. Bu cihaz; fotoğraf, mikroorga nizmalarla ilgili; besi yer, hastalıklı veya  organizma örneklerini scan etme ve küçük organlarını 60 kata kadar büyültme olanağını sağlar. Böylece, tez konumuzla ilgili kavramları tanımlamada amaca uygun büyüklükte görüntü elde etme olanağı  sağlanmış olacaktır.
Cihangir, (2010), “Biyoloji İle İlgili Önemli Kavramlara ilişkin Ders Video Materyali Geliştirme (Yüksek Lisans Tezi)” Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen Bil. Enst. Bu çalışmada biyolojide önemli kavramların görsel-işitsel yöntemlerle nasıl ders materyali haline getirildiği anlatılmıştır. 
           Demirkuş, (2009a),Fen Teknoloji ve Toplum ders notlarında;  Bu notlarda teknoloji ve toplum arasındaki ilişki ve teknolojinin iyi kullanımı ile ilgili ayrıntılı bilgiler bulunmaktadır.

           Demirkuş, (2009b), Öğretim Teknolojisi ve  Materyallerinin  Geliştirilmesi  adlı  ders notlarında, eğitim mutfağında ve materyal geliştirilmesinde kullanılan sanal araçların  tanımı ve kullanım şekillerine ayrıntılı bir şekilde yer verilmiştir. Ayrıca sanal  ve  nesnel  araçlarını kullanımına yönelik internet entegreli görsel tanıtıcı filmler  ve  sunular  yer  almaktadır.             Kullanılan materyal seçiminde uyulması gereken kurallar ve kriterler hakkında geniş bilgi ve- rilmektedir. Kavramların tanımlarıyla ilgili materyal seçiminde bu kriterler ve kurallar dikkate alınacaktır.    
     Tootill (1983), yılında The Penguin Dictionary  of  Botany adlı eserin mikroorganizma kavramlarıyla ilgili tanımlarından faydalanılacaktır.
Yılmaz  (2003), İlköğretimde Botanik Kavramlarıyla İlgili Bazı Etkinliklerin Geliştirilmesi adlı  çalışmasında; bitkinin bölümleri olan kök, gövde, yaprak, çiçek organları, meyve ve tohumun gruplandırılması ve bunlarla ilgili kavramlar hakkında bilgi verilmiştir.
   Demirkuş, (2009c), Özel Öğretim Yöntemleri I Ders Notlarında; yöntemler hakkında detaylı bilgiler mevcuttur.      
           İlçin, (2007), Yabancı-Yeni Biyolojik  Kavramların  Türkçeleştirilmesinde  Uygulanan Yöntemler, Kurallar ve Mantık Sistemleri.  Bu  tezde,  kavramların Türkçeleştirilmesinin gerekliliği  ve  ana  dilde  eğitimin  önemine vurgu yapılmaktadır.  

Cihangir, (2010), “Biyoloji İle İlgili Önemli Kavramlara ilişkin Ders Video Materyali Geliştirme (Yüksek Lisans Tezi)” Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen Bil. Enst. Bu çalışmada biyolojide önemli kavramların görsel-işitsel yöntemlerle nasıl ders materyali haline getirildiği Anlatılmaktadır. 
            Demirkuş, (1999), Fen Bilgisi Öğretim Yöntemleri ve Uygulamalarının Verimli Hale Getirilmesi çalışmasında öğretim yöntemleri hakkında ayrıntılı bilgi verilmiştir. 
       Demirkuş, (2009d), Biyolojide Önemli Kavramlar Ders Notları.Kavramlarla ilgili özgünlükler, ortak paydalar ve uygulamalarla ilgili  bilgiler verilmiştir.        .
        
WEB ADRESLERİYLE İLGİLİ BİLDİRİŞLER

http:/www.biyolojisitesi.net/
Bu sitede liselerde okutulmakta olan biyoloji üniteleri, üniversiteye hazırlık kaynaklar testler, denemeler bakımından zengin dokümanlar mevcut.

http://www.biodiversityhotspots.org/xp/Hotspots
Bu sanal atlasla Güney Amerika’nın Atlantik kıyılarında, 20.000 bitki türü içeren ormanları, uçamayan gece papağanlarıyla, fare büyüklüğündeki çekirgeleriyle, garip “kadife solucanlarıyla Yeni Zelanda’yı ve daha birçok sıcak noktayı ziyaret edebilirsiniz.
http://www.natzoo.si.edu/Animals
Bu Sitede, seçeceğiniz bölgelerdeki hayvanlar ile ilgili ayrıntılı bilgilere ulaşabilirsini

http://biyolojiegitim.yyu.edu.tr/orhanbiyolojipdf.html 

Bu adreste biyolojiyle ilgili bilim-teknik dergisinde yayınlanan bir çok makale mevcut. 

http://biyolojiegitim.yyu.edu.tr/orhanalgpdf.html
Bu adreste alglerle ilgili bilim-teknik dergisinde yayınlanmış birçok popüler ve önemli makale bulabilirsiniz.

http://www.brisbio.ac.uk
Örneğin, kan damarları içinde yuvalanan schistosome kurtları yada Alzheimer hastalığından sorumlu beyin plakaları. Sitede tıp, veterinerlik yada dişçilik alanlarında karşımıza çıkan orga nizmalarla ilgili 8500 kadar görüntü yer alıyor.
 mouseatlas.caltech.edu
İskoçya’nın Edinburgh kentindeki Tıp Araştırmaları Merkezi’nin insan Genetiği Bölümü’nce hazırlanmış ikinci atlasta (+), döllenmeden sonraki 5.5 ve 9. Günler arasında embriyonun değişik doku bölgelerine ait yüksek çözünürlükte açıklamalı görüntülere erişebilirsiniz.
http://www.cellsalive.com
Paralı animasyonlar dışında parasız görüntülerle desteklenmiş eğitici bir site. Örneğin virüslerle, mikropların, spermlerin başka hücrelerle karşılaştırmalı boyutları. Hücre bölünmesinde gerçekleşen evreler, bağışıklık hücrelerinin kullandıkları yöntemler vb. illüstrasyon yada fotoğraflar desteğinde anlatılıyor.
http://www.bsc-eoc.org/avibase/avibase.jsp
Bu sitede,10.000 kadar kuş, yediğiyle, içtiğiyle, göç yolları ve nerde yaşadıkları ile ilgili geniş bilgi sunmaktadır

http://biyolojiegitim.yyu.edu.tr/orhanmantarpdf.html
Bu adreste mantarlarla ilgili bilim-teknik dergisinde yayınlanmış makaleler mevcut.

http://biyolojiegitim.yyu.edu.tr/orhanviruspdf.html  

Bu adreste virüslerle ilgili bilim-teknik dergisinde yayınlanmış  makaleler mevcut. 

http://www.dinofish.com
Site, antik balıkların biyolojileri, tarihleri ve bunları koruma çabalarıyla ilgili bilgiler içeriyor.
http://www.oceanexplorer.noaa.gov
Sitede okyanus diplerindeki sıcak su kaynakları çevresinde yaşayan canlıları izleme imkanı sunuyor.
http://www.neoucom.edu/DLDD
Bu sitede Carnegie evreleri denen gelişim aşamalarında bir yunusun ellerinin nasıl yüzgeç haline geldiğini öğrenebilirsiniz
http://www.med.unc.edu/embryo_images
5 haftalık bir insan embriyosu ile 11 günlük fare embriyosu neredeyse birbirinin aynısı, bu bilgiler ayrıntılı bir şekilde anlatılmaktadır

bio.ltsn.ac.uk/imagebank
Sebil biyoloji; indirip serbestçe kullanabileceğimiz 1000 den fazla fotoğraf içermektedir.
http://www.sumanasinc.com/scienceinfocus/scienceinfocus.html
Site biyoloji animasyonları sunuyor; kök hücrelerin oluşumundan, sivrisinek ve sıtma parazitlerinin ilişkisine kadar birçok konu ayrıntılı bir şekilde anlatılıyor.
http://www.ebiomedia.com
 Hazırlanan bu site görüntünün en çok gerektiği küçük canlıların görüntüleri sunmaktadır.
http://www.cellnucleus.com
Sitede hücre çekirdeğini iş başında gösteren video ve animasyonlar, hücre çekirdeği görüntüleri, araştırma kaynaklarına linkler, klasik "Molecular Biology of the Cell" (Hücrenin Moleküler Biyolojisi) adlı kitap elektronik ortamda ziyaretinizi bekliyor.
http://www.johnkyrktır.com
Hareketli Hücre animasyonları içeren site üniversite düzeyinde biyoloji öğrencilerinin hücre biyolojisi ve moleküler biyolojideki temel süreçleri daha iyi kavramaları için önemli bir yardımcı. 
http://www.bio.davidson.edu/courses/movies.html
Sitede, DNA kopyalanması, mayoz bölünme gibi süreçlerle bölünme bozuklukları gibi genetik aksaklıklar 15 kadar kısa filmle gösteriliyor
http://science.nhmccd.edu/biol/ap1int.htm
DNA kopyalanmasından hücre bölünmesine, kanser oluşumundan kaslarımızın kasılmasına kadar 100’den fazla animasyon içermektedir. 
http://www.healcentral.org
Beyin kabuğunun içindeki ve altındaki yaşamsal merkezler, hareketimizi sağlayan kas koordinasyonu. Bu sitede görüntü 3600’den fazla görüntü ve çizime ek olarak videolar ve animasyonlar içermektedir.
http://www.antbase.org
Bilinen 11.000 karınca türü hakkında geniş bilgiye ulaşabilirsiniz.
http://www.crocodilian.com 
Timsahlara ait 23 türün tümünün özelliklerini burada öğrenebilirsiniz.
http://bio-ditrl.sunsite.ualberta.ca/
Daha çok zooloji olmak üzere mikrobiyoloji den immünolojiye kadar birçok alt dalla ilgili 2200’den fazla fotoğraf, video ve animasyona bu sitede ulaşabilirsiniz.
http://www.piscoweb.org/cgibin/ qml/newalgaequery.qml 
Sitede, Kuzey Amerika’nın batı kıyılarında bulunan 350 tür alg, yaşam bölgeleri, bollukları, Dağılımları ve öteki özellikleri ve 1000 kadar görüntüyle ile birlikte tanıtılı
http://www.primate.wisc.edu/pin
Bu site de,235 maymun türü hakkında ayrıntılı bilgi edinebilir.

http://www.animalinfo.org
 Dağ gelincikleri hakkında bilgi verilmektedir.
http://www.mos.org/sln/SEM
 Bu site de, Canlı yada cansız aklınıza ne geliyorsa taramalı elektron mikroskobuyla çekilmiş görüntülerini görüp inceleme imkanına sahip olabilirsiniz.

John Day (1824-88). Yaşamı boyunca dünyanın çeşitli yerlerinden derlenmiş 3000 kadar orkide resmine ve bilgisine ulaşabilirsiniz
http://www.biolojialemi.tr.gg
Bu sitede Biyoloji ders notları, biyoloji sözlüğü, biyoloji tv, biyoloji animasyonları ve bunun dışında sayamadığımız biyoloji ile ilgili bir çok bilgiyi  bu sitede bulabiliriz.

http://www.canlibilimi.com 

Bu siteye en kapsamlı biyoloji sitesi de diyebiliriz. Çünkü; bu site de biyoloji ile ilgili merak ettiğimiz bir çok şeyi bulabiliriz.
http://www.botanikci.net  

Bu site de Botanik ve Doğa Koruma ile ilgili bilgilerin yanı sıra, ülkemizde yetişen çok sayıda bitkinin fotoğrafını da görebilirsiniz.
http://www.araneae.sitemynet.com 

Hayvanlar aleminin Örümcekler, Akrepler, Yalancı Akrepler ve Böğüler gibi enteresan sakinlerini inceleyen ve biyolojinin bir alt bilim dalı olan Araknoloji'ye dair bilgiler, bağlantılar, Dünya'da ve ülkemizdeki Araknologlara ulaşabileceğiniz iletişim bilgilerini bulabileceğiniz bir site
http://www.deathonline.net/decomposition/index.htm
Canlıların öldükten hemen sonra , toprağa karışıncaya kadar çürümenin evrelerini görüntüleri görebilir ve videolarını izleyebilirsiniz. 
http://www.csdl.tamu.edu/FLORA/gallery.htm
Damarlı Bitkiler En zengin bitki çeşidini içeren bu gruptaki çiçekleri ayrıntılı olarak görebilir ve bu bitkilerle ilgili ayrıntılı bilgi edinebilirsiniz.
http://www.hear.org/starr/hiplants/index.html
Tehdit Altındaki Hawaii Ekosistemleri Projesi kapsamında kurulan sitede 900 kadar bitki çeşidi hakkında bilgi verilmektedir
http://www.rrz.uni-hamburg.de/biologie/b_online/e00/contents.htm
Mendel kalıtım ilkelerinin yanı sıra   bitkilerdeki moleküler tepkimelere kadar akla gelebilecek bir çok biyolojik kavram hakkında bilgi verilmektedir.
http://www.figweb.org
Bu sitede incir ve sinek  arasındaki dayanışma ifade ediliyor. 

http://www.epa.gov/ecotox
ECOTOX adlı site, 1926 yılından başlayan bir makale, rapor ve gözlem arşivini içeriyor. Sitede, aktinomisin den, çinkoya kadar her çeşit toksik maddenin yol açtığı etkiler sergileniyor. 

http://www.vivanatura.org
Meksika, dünyada türler( özelikle memeliler)  noktasında zengin bir ülke bu türlerle ilgili geniş bilgiye ulaşabilirsiniz.

http://www.froguts.com
Sitede sanal bir neşter ve makasla hayvanın(kurbağanın) doku katmanlarını açıp, organlarını ayrıntılı bir şekilde görme imkanı tanıyor.
http://www.nutrition.gov
ABD Tarım Bakanlığı’nca hazırlanmış bu sitede, dengeli beslenme ile ilgili bilgiler içermektedir.
http://www.dinosauria.com
Çok güzel hazırlanmış bir dinazor sitesi.
http://www.nhm.ac.uk/entomology/bombus/index.html
Site, alfabetik sıraya yada bölgelere göre düzenlenmiş açıklamalı tür listelerinin yanı sıra, bu hayvanların üzerine tıklayarak büyütebileceğiniz eşey organlarının fotoğraflarını bile içeriyor.
http://www.leps.it
 Bu Sitede ve içerdiği linklerde Kuzey Amerika’da yaşayan 4000 kadar kelebek türüne ulaşabiliyorsunuz. 
http://www.worldwildlife.org/wildfinder/
Sitede 30.000’den fazla memeli, sürüngen, çift yaşamlı ve küf türü hakkında bilgiler içermektedir.
http://www.senseofsmell.org 
 Bu sitede insan ve diğer canlıların koku alma duyusu ile ilgili bilgilere ulaşabilirsiniz.İnsan burnunun 10.000 farkı kokuyu ayırt edebildiğini biliyor muydunuz?
http://www.science.uva.nl/ZMA/3dpics
Amsterdam(Hollanda) Zooloji Müzesince hazırlanmış bu site de , çoğunu yakından göremeyeceğiniz 150 kadar kuş türünü görme imkanını sağlıyor.
http://www.microscopy-uktır.org.uk/micropolitan/index.html
Çeşitli ortamlardan (tatlı su, denizler, böcekler alemi vb.) seçilmiş örneklerin mikroskop altındaki renkli görünümleri görebilirsiniz.
http://www.ispecies.org
Aradığınız türün adını yazdığınızda o tür ilgili geniş bilgi ve fotoğraflarını gösteren bir site. 
http://www.yildizindunyasi.net
 DNA'nın gizemi, plastik bakteriler, Klonlama nedir. İlaç sektöründe genom, Hareketli genler gibi değişik konularda ayrıntılı bilgiye ulaşabilirsiniz. 
www1.gantep.edu.tr/~varol/tr/asil_tr.htm
Türkiye deki örümcekleri anlatan bir site.
http://www.bedavasiteleri.com/_egitim_bilim.asp?id=145
Botanik, Zooloji ve Kangal köpek bilgileri ve birçok fotoğraf mevcut. 
http://www.geocities.com/biyolojiyazilari/
Bu site biyoloji ile ilgili güncel haberler içermektedir.
http://www.tagem.gov.tr/
Tarımsal Araştırmalar Genel Müdürlüğü web sayfası. 
http://www.ogm.gov.tr/yaprak/yapraktır.htm
Yapraklar hakkında bilmek isteyeceğiniz her şeyi burada bulabilirsiniz
http://www.ogm.gov.tr/sites1/mantar.htm
Türkiye'nin Yenen Mantarlar hakkında bilgiler içermektedir.
http://www.turkmantar.8m.com/
Üretimi yapılan mantarlar,tohumlar ve kitler hakkında geniş bilgiye sahip olbilirsiniz.
http://www.genbilim.com
 Türkiye'nin İlk Ve Tek Genetik Portalı 
http://www.bio.itu.edu.tr
İstanbul Teknik üniversitesinin resmi moleküler biyoloji sitesi. 
http://www.herbalistselman.com
Şifalı Bitkiler ile ilgili ayrıntılı bilgilerin mevcut olduğu bir site. 
http://www.hidrobotaniktır.com
Hidrobotaniktır.Türkiye su bitkilerini, sulak alanlarını ve tropik bitkilerin tanıtımını içermektedir.
http://www.bitkidunyasi.net
 Bitkilerin muhteşem dünyasına bu sitede ulaşabilirsiniz.



          MATERYAL VE YÖNTEM

          Herhangi bir şey hazırlanacağı zaman yol haritası hükmünde olan kullanılacak materyal  ve yöntemler çok önemlidir. Bu açıdan takip edilecek sistem ifade edilecek olursa öncelikle:  Tez konusuyla ilgili hazırlanan; yazılı, görsel, görsel-işitsel bazı kavram gruplarının verimlik oranını denemek için daha önce “Popüler Fizik Kavramları” adlı çalışmada, Milli Eğitim Bakanlığına bağlı bir okulda uygulanmıştır. Buradan elde edilen istatistikî veriler değerlendirilmiş ve elde edilen sonuçlar,  görsel-işitsel materyal kullanılarak yapılan eğitimin,  geleneksel eğitim tarzına göre daha etkili olduğu kanıtlamıştır. Aynı ön çalışma tarafımızdan da gerçekleştirilecektir.  Buradaki verime dayanarak böyle bir çalışmanın eğitimde daha verimli olacağı anlaşılıp bu tez çalışmasına karar  verilmiştir.(Buradaki istatistikî sonuçlar  tez ile birlikte verilecektir.)

Materyalin uygulanması  için  öncelikle  okulda  bir  deney  grubu  ve  kontrol  grubu belirlenecek.  Belirlenen  deney  grubuna  hazırlanan  materyaller  uygulanacaktır.  Kontrol  grubuna  da  geleneksel  eğitime  göre  aynı konular anlatılmıştır. Yani deney grubu hazırladığımız materyallerle eğitim görürken, kontrol grubuna ise aynı konuyu geleneksel  şekilde  anlatılacaktır.  Yani  hazırladığımız  materyaller onlara  gösterilmeyecektir.

Yapılan  uygulama sonucunda amacımıza ne kadar ulaştığımızı belirlemek için her iki gruba  da  aynı  konuyla  ilgili  test  uygulanmıştır.  Test  sonuçları  SPSS   programı kullanarak  değerlendirilecektir.  Elde  edilen  sonuçlar  yapacağımız  materyallerin  verimli  oluş oranı ortaya kanacaktır.  Daha önce “Popüler Fizik Kavramları” adlı çalışmada yapılmış benzer sonuçlara  dayanarak  bu  tezi  hazırlamaya karar verilmiştir.

Çalışmanın  ilk  aşamasında  internetten  tez  konusu ile ilgili edinilen  görsel, yazılı, video vb bilgilerin kavramsal açıdan  bir  değerlendirilmesi  ve  gruplandırılması yapılacaktır. Gerekirse teze konulmak ve diğer tez materyallerine  internet,  enteraktif ilişkisel linkler atılarak; internet üzerinde yayımlanmak üzere biyoloji web sitesi, yazılı tez basımı ve tez DVD’si envanteri olarak hazırlanacaktır. 

Çalışmanın ikinci aşamasın da özellikle bilim teknik dergisinde tez konusu ile konuyla ilgili 1968-2011 yılları arasın da yayımlanan yaklaşık 241 makale incelenerek “Fen Bilgisinde Materyal Geliştirme” yüksek lisans dersi ödevi olarak biyoloji eğitimi web sayfasına konmuştur. Bu .pdf uzantılı makalelerden tez konusuyla ilgili kavram tanımlarından yaralanılarak internet linkleri atılacaktır. Tezle ilgili olan kavramlar ve bilgiler ayrılarak ya da teze konulmak ve diğer tez materyallerine internet, enteraktif ilişkisel linkler atılarak; internet üzerinde yayımlanmak üzere biyoloji web sitesi, yazılı tez basımı ve tez DVD’si envanteri olarak hazırlanacaktır. 

Çalışmanın üçüncü aşamasında, tez konusuyla ilgi basılı ders notlarından, kitaplardan edinilen bilgiler derlenerek tezle ilgili olan kavramlar ve bilgiler ayrılarak ya da teze konulmak diğer tez materyallerine internet, enteraktif ilişkisel linkler atılarak; internet üzerinde yayımlanmak üzere biyoloji web sitesi, yazılı tez basımı ve tez DVD’si envanteri olarak hazırlanacaktır. 

Çalışmanın dördüncü aşamasında Biyoloji Eğitimi Materyal Geliştirme Odası Film arşivinde, Discovery Channel, National Geographical Channel, National Wild. History Channel, Realty TV, BBC Premium vb Belgesel Kanallarından ve çeşitli medya ortamlarından DEMİRKUŞ tarafından kayıt edilen yaklaşık 877 (514 saatlik) bilimsel ve belgesel filmden Doğal Yaşam Döngüsü ile ilgili yaklaşık 150 tane bilimsel film seçilmiştir. Seçilen filmler tek tek en az ikişer kez izlenecek, özetleri çıkarılacak ve hangi kavram ve kavram kümelerinin çıkartılacağı not edilecektir. Tespit edilen kavramların tanımları yazılacaktır. Özetle birlikte filmin ayrıntılarına yönelik sorular çıkartılacaktır. Seçilen bu filmlerin özetleri ve soruları ..html uzantılı olarak internet üzerinde yayımlanmak üzere hazırlanılacaktır. Daha sonra her film için ayrı bir klasör açılıp ana film ve çıkartılacak kavramlar bu klasör içine atılacaktır. Daha sonra bu kısımlar Ulead Media Studio 7 Video Editör Demo programı yardımıyla filmin ana kısmından kesilip ses ve görüntü düzenlemeleri yapılacaktır. Kesilmiş olan bu filmler Flash Encoder ile .mpeg formatından .flv ve Flash 8 ile .swf uzantılı video dosyalarına çevrilecektir. Flash Encoder ile sıkıştırılan filmlerin her biri Macromedia Flash 8’le düzenlenerek ilgili kavramın tanımı, özellikleri, özgünlük leri, süresi eğitsel fon ve yazı renklerinde film çerçevesinin altına oturtulacaktır.

     Çok sayıda (en az 4 kavram) kavramlardan oluşan her filmin kavram gruplarının kavram ilişkilendirme aracıyla (ConceptDraw Office Pro ConceptDraw MINDMAP Demo) ilişkisel kavram öbeği veya kümesi sayfaları hazırlanacaktır. Flash programıyla hazırlanan bu kavram filmleri her birisi birer klasör içine kodlanarak Macromedia Dreamveaver 8 web editörü ile harf sırasına göre düzenlenecek ve ilgili linkler atılarak internet üzerinden yayınlanmak üzere hazırlanacak ve bunlar biyoloji eğitimi web sitesine yerleştirilecektir. Bazı kavramların literatürde toplanan bilgileri; pdf uzantılı dosya olarak hazırlanıp linkler atılacaktır. Çalışmanın bu aşamasında; ilk üç aşmada toplanan; internet, basılı kaynak ve diğer envanterlerden edinilen bilgiler kavram merkezli bir arada değerlendirilerek tüm tez materyallerinin gerekli yerlerine; internet, enteraktif ilişkisel linkler atılarak; internet üzerinde yayınlanmak üzere biyoloji web sitesi, yazılı tez basımı ve  tez  DVD’si  envanteri  olarak  hazırlanacaktır.

Aynı web materyalleri (video filmler ve görüntüler) kavram tanımlarıyla Eşleştiri lerek; FlipAlbum Suit veya Macromedia Dreamweaver sanal aracı kullanılarak; internet entegreli; Enteraktif Doğal Yaşam Döngüsü Kavram Tanım Video-Görüntü DVD’si hazırlanacaktır.

1- KAYNAKLAR


1- Demirkuş, N., 2009d, Biyolojide Önemli Kavramlar Ders Notu. Van. Erişim
tarihi:04.08.2009.


2- İlçin, M., 2007, Yabancı-Yeni Biyolojik Kavramların Türkçeleştirilmesinde
Uygulanan Yöntemler, Kurallar ve Mantık sistemleri (Yüksek Lisans Tezi).  Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen Bil. Enst.


3- Cihangir,Ö., 2010, Biyoloji İle İlgili Önemli Kavramlara ilişkin Ders Video
Materyali Geliştirme (Yüksek Lisans Tezi). Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen Bil. Enst.


4- Demirkuş, N.,1999,  Fen Bilgisi Öğretim Yöntemleri ve Uygulamalarının Verimli Hale Getirilmesi. Öğretmen Eğitiminde Çağdaş Yaklaşımlar Sempozyumu, 8-10 Mart 1999 İzmir. D.E.Ü. Buca Eğitim Fakültesi Dergisi Özel Sayı, 11 (1999) 414-425.


5-  Demirkuş, N., 2009a, Fen Teknoloji ve Toplum Ders Notu, Van. Erişim tarihi:
04.08.2009.


6-  Demirkuş, N., 2009b, Öğretim Teknolojisi ve Materyal Geliştirme Ders Notu,
Van.Erişim tarihi: 04.08.2009.
 

7- Demirkuş, N., 2009c, Özel Öğretim Yöntemleri I Ders Notu, Van. Erişim tarihi:
04.08.2009.


8-  

9- Gülen, S., 2010. Popüler Fizik Kavramları İçeren Görsel Ders Materyali
Geliştirme Çalışması( Yüksek Lisans Tezi). Van
 

10- Gürlek, M., 2002, Orta Öğretim Biyoloji (Botanik) Öğretiminde Anlam
Çözümleme Tabloları, Kavram Ağları ve Kavram Haritalarının Uygulanması
(YüksekLisans Tezi).


11- Yılmaz, A., 2003, İlköğretimde Botanik Kavramlarıyla ilgili Bazı
Etkinliklerin Geliştirilmesi (Tezsiz Yüksek Lisans Dönem Projesi),
Yüzüncü Yıl Üniversitesi, Fen Bil. Enstitüsü. Van.


12- Hacettepe Üniversitesi, “ Hacettepe Üniversitesi Biyoloji Topluluğu”,www.bioclub.hacettepe.edu.tr/ (Erişim tarihi: 3 Eylül 2011)


13- Gen Bilim, “ Gen Bilim Sitesi Arşiv Tarama” www.genbilim.com (Erişim tarihi: 3 Eylül 2011)


14- İstanbul Teknik Üniversitesi, “ İstanbul Teknik Üniversitesi Moleküler Biyoloji ve Genetiği”, www.bio.itu.edu.tr (Erişim tarihi: 11 Eylül 2011)


15- Aras, S. “ Biyoloji Bilimi”, www.biolojialemi.tr.gg (Erişim tarihi: 02 Ekim 2011)


16- Mission, R. “ The Fısh Out Of Time ”, www.dinofish.com (Erişim tarihi: 01Ekim 2011)


17- Arizona Üniversitesi , “ The Biology Project ”, www.biology.arizona.edu
bio.ltsn.ac.uk/imagebank (Erişim tarihi: 01Ekim 2011)


Cihangir,Ö., 2010, Biyoloji İle İlgili Önemli Kavramlara ilişkin Ders Video

Materyali Geliştirme (Yüksek Lisans Tezi). Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen Bil. Enst.
Demirkuş, N.,1999,  Fen Bilgisi Öğretim Yöntemleri ve Uygulamalarının Verimli Hale Getirilmesi. Öğretmen Eğitiminde Çağdaş Yaklaşımlar Sempozyumu, 8-10 Mart 1999 İzmir. D.E.Ü. Buca Eğitim Fakültesi Dergisi Özel Sayı, 11 (1999) 414-425.

 Demirkuş, N., 2009a, Fen Teknoloji ve Toplum Ders Notu, Van. Erişim tarihi:

04.08.2009.

 Demirkuş, N., 2009b, Öğretim Teknolojisi ve Materyal Geliştirme Ders Notu,

Van.Erişim tarihi: 04.08.2009.

 Demirkuş, N., 2009c, Özel Öğretim Yöntemleri I Ders Notu, Van. Erişim tarihi:

04.08.2009.

 Demirkuş, N., 2009d, Biyolojide Önemli Kavramlar Ders Notu. Van. Erişim

tarihi:04.08.2009.
Gülen, S., 2010. Popüler Fizik Kavramları İçeren Görsel Ders Materyali

Geliştirme Çalışması( Yüksek Lisans Tezi). Van

 Gürlek, M., 2002, Orta Öğretim Biyoloji (Botanik) Öğretiminde Anlam

Çözümleme Tabloları, Kavram Ağları ve Kavram Haritalarının Uygulanması

(YüksekLisans Tezi).

İlçin, M., 2007, Yabancı-Yeni Biyolojik Kavramların Türkçeleştirilmesinde

Uygulanan Yöntemler, Kurallar ve Mantık sistemleri (Yüksek Lisans Tezi).

Yüzüncü Yıl Üniversitesi Fen Bil. Enst.

Yılmaz, A., 2003, İlköğretimde Botanik Kavramlarıyla ilgili Bazı

Etkinliklerin Geliştirilmesi (Tezsiz Yüksek Lisans Dönem Projesi),

Yüzüncü Yıl Üniversitesi, Fen Bil. Enstitüsü. Van.

         ARAŞTIRMA OLANAKLARI

        Uygulamalarda ve sanal tez materyal üretiminde, kullanılacak “Biyoloji Eğitimi Anabilim Dalı Materyal Geliştirme Odasındaki” Olanaklar; http://www.biyolojiegitim.yyu.edu.tr/san/index.htm
        Yazılı, görsel ve işitsel tez envanterinin sürekli internette yayında tutulması için YYU Eğitim Fakültesi Biyoloji Eğitimi WEB Sitesi Sunucu ve sürekli aktif 2 sayfası.

http://www.biyolojiegitim.yyu.edu.tr/

http://www.vanherbaryum.yyu.edu.tr/index.htm

1 Adet IBM WEB Sitesi Sunucusu

4 Adet Pentium IV Bilgisayar,

3 Adet Camlı Tarayıcı

1 Adet Video Kamera

1 Adet Dijital Fotoğraf Makinesi

Discovery Channel, National Geographical Channel, National Wild.

History Channel, Realty TV, BBC Premium… vb. Belgesel Kanallarından ve

Çeşitli medya ortamlarından DEMİRKUŞ tarafından kayıt k edilen yaklaşık 750

(440 saatlik) bilimsel ve belgesel .mpg uzantılı film arşivi. Uygulamalarda ve sanal tez materyal üretiminde, kullanılacak;” Fen Bilgisi Anabilim Dalı Materyal Geliştirme ve Uygulama Sınıfındaki” Bilgisayarda Yüklü Sanal araçlar ve Nesnel araçlar Kullanıla-caktır.

http://www.fenbilgisiegitimi.yyu.edu.tr/webfen/index.htm

Fen Bilgisi Uygulama Sınıfındaki Bilgisayarda Yüklü Sanal, Nesnel Araçlar ve Aparatlar Kullanılacaktır.

12 Adet Pentim IV Uygulama Bilgisayarı

12 Adet HP 4250 ScanJET Camlı tarayıcı

Bu Bilgisayara Yüklü Lisanslı ve Demo Versiyonu Sanal Programlar ve

Uygulama sınıfındaki Nesnel Aparatlar Şunlardır; Macromedia Flash 8, Flash

Encoder(Lisanlı), Adobe Acrobat Writer-Reader(Demo), Adobe Macromedia

Web Ürünleri (Dreamweaver web editörü, Photoshop ve Fireworks grafik aracı),

TV’den bilgisayara video kaydı, vidoları kesip biçmek için; Ulead Media Pro 7

video(Demo) düzenleme araçları kullanma,

1) Adet Işık kutusu aparatı kullanarak, camlı tarayıcıyla, bilgisayar ortamına

nesnel materyal görüntüsü aktarmak için,

2) 12 Adet TMA aparatı ve Photoshop Sanal Arcını Kullanarak, camlı

tarayıcıyla, bilgisayar ortamına pozitif ve negatif film görüntüsü materyal

aktarmak,

3) 12 Adet Tarayıcı Kapağını Aparatı ve FineReader (Demo) Sanal Aracını

Kullanarak, camlı tarayıcıyla, bilgisayar ortamına yazılı ve grafik içerikli

dergi…vb görüntüsünü aktarmak,

4) Kavram Araçlarının hazır şablonlarını ve çizim olanaklarını bulunduran;

ConceptDraw Office Pro, ConceptDraw MINDMAP (Demo)…vb kavram

ilişkilendir sanal araçları kullanarak kavram grupları kategorize edilecektir.

5) FlipAlbum Suit, (Lisanlı) …vb çeşitli sanal araçları tez öğrencisinin kullanmayı

öğrenmesiyle; sanal ve gerçek araçlar hakkında çok yönlü kazanımlar edinmesi

amaçlanmıştır.
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